COGUL EKi

Ad, bir tek varligi belirtirse tekil, birden fazla varligi belirtirse cogul olarak adlandirilir.

Cogul eki, —ler ve —lar ekleridir.

Ornek:

Kalem-----> Tekil

Cocuklar---->Cogul

TEKIL

AD TEKIiL | COGUL AD YAPALIM AD | COGUL YAPALIM
defter + masalar masa kus kuslar
kitaplar + taslar dergi
cocuk ciizdanlar kuzu
?gretmenle silgiler can
yolcular isciler aile
seker yollar tas
araba kavunlar sart
sporcular cicekler bal
yollar ordekler zeytin
dag polisler yag
para ustalar yil
baliklar otobiisler sel
evler anneler lr?ska
incirler askerler tel
erik okullar ko¢
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[ Toplama ve Cikarma Islemi Problemleri - 3 }

" 1- Annem 34 tane yumurta aldi. 16 tanesini
komsuya verdi. 8 tanesiyle kek yapti. Geriye

kae tane yumurta kalmistir?

Cézim :

2- Okulumuzda 63 pencere vardrr. 27 tanesi

acilai. Geriye ack olmayan kag pencere

kaldi?

Cézim :

3- Bir otobiiste 46 yolcu vardr. Ik durckta 7

kisi, ikinci durakta 9 kisi indi. Otobiste kac
yolcu kaldr ?

- Céziim :

4- Hande 68 sayfalik bir kitabin énce 14

sayfasini, sonra 11 sayfasint okumustur.

Hande'nin okumadi kac sayfa kalmigtr?

Cézim :

5-Ciftlikte 1 2 tane horoz. horozlarin

sayisindan 33 tane fazla tavuk vardr. Tavuk

ve horozlarin toplam saysi kactir?

Cézim :

"/ 6- Bir ailede lic kardesin yaslari toplami

47 dir Bu kardeslerden Cenk 12, Erhan 9

yasindadir. Sevginin yas kactr?

Cézim :

. -’f-* "
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| 7-  Chkarma isleminde ckan 38, fark 24 ise |

oksilen kactir?

Cézim :

e — ekslen
_G —ockan
T f o fark

8- Bir yarisi en énde bitiren atlet kacinc

olur?

Céziim :

A 9- 57 saysina kag eklersem 6 onluk eder?

Cézim :




11- Emir 22 kilogram, abileri 33 ve 39
kilogramdir. Hepsi birlikte tartiya ¢karsa tart

kag kilogrami gésterir. ?

Cézim :

" 12- Bir sepette 96 tane armut vardir,
Armutlarin 34 tanesi yere dismis, 27 tanesi

de cilirGmustir. Sepette kac armut kalmistir?

Cézim :

13-5 onluk 3 birlikten 26 saysini ckarirsak

sonuc kac olur?

Cézim :

" 14- Babamn yasi ile benim yasimin toplami
47°dir. Ben 9 yalindaym. Babam ile benim

yagm arasindeki fark nedir?

Cézim :

15- Kasasi 14 kilogram olan 2 kasa
portakalin 13 kilogrami satildi. Geriye kac
kilogram portakal kalir?

Cézim :

m

NS 16- 96 sayfalik kitabin birinci giin 13, ikinci

gin 33, lelncl gin 28 sayfasin okudum,
Kitabin okunmadigim kae sayfasi kalmistr ?

Cézim :

“ " 17~ Bir masanin boyu 5 karis ise 2 masanin

boyu kag¢ karistir?

Cézim :

&

18- Sinf kitapliginda 58 ogku kitabi, 35

cocuk romani vardir. Kitaplkta toplam kag

kitap vardir?

ﬂﬂ

Cézim :

7 19- 85 sayisinin icinde kac tane onluk

vardir?

Céziim :

20- Asagdeki ifadelerden dogru olanlara

‘D “ yanls olanlara “ Y * koyalim.

()23 saysi cift saydr.

() En kicik madeni para 1 TLdir.
() Elma kilogram ile &lculdr.

() Bir gin 20 saattir.

() Yilin 1. ay marttr.




